

11.8
WEDNESDAY
以賽亞書
18:1-7

上主對我說：「我要默默地從天上俯視，正像收穫季節的露水和夏天照耀的陽光。在葡萄還沒有收穫，正當花瓣掉落、葡萄將熟的時候，仇敵要摧毀古實，像快刀割下葡萄藤那麼容易。他們兵士的屍首暴露在外，給飛禽走獸當食物；夏天有飛鳥來抓食，冬天有野獸來咀嚼。」時候快到了，那被河流畫分之地，這個全世界所畏懼，又強又大的國家，又高大又強壯的人民，要向上主——萬軍的統帥獻祭。他們要到錫安山敬拜上主——萬軍的統帥。（賽18:4-7）

呼召他者

以賽亞書第18章中，先知對古實發出來自上主審判，並指出古實再強大，人民再強壯，也總有一天要將被敵人摧毀，國破家亡，土地被野獸佔領。最重要的是，古實也將要向上主下拜，成為敬畏上主的族群。

可見，上主對古實降下懲罰，最終目的卻是拯救。這些不認識上主的民族在以色列人的眼裡既強大又蠻橫，從前以色列也常常和古實人打仗（代下12:3，14:9，21:16）。對上主選民的人來說，或許恨不得周圍這些強國都能被上主消滅，然而在上主恆長廣闊的眼光中，古實同樣也被呼召來作祂子民。

我們也當用這樣的眼光反省對「敵人」、「他者」的思考。那掌管生命、賜平安的主，憐憫世人，照顧受迫、困苦、邊緣的人。人們自以為的異族、外邦，其實在上主眼中都是同樣珍貴的生命。我們都要來回應基督白白恩典，分享愛，以正直和善良的服事，讓更多人認識上主。

星中長執訓練會 談普世與宣教



七星中會教育部長執訓練會上，濟南教會神學與教育牧師鄭仰恩指出，教會不是粉飾太平的、安逸的意識形態，也不是族群階級的、邊緣化其他民族的。教會是歡迎人而不是拒絕人的。他引用了潘霍華的教會觀指出，教會是一個圓桌，是耶穌基督救贖的圓桌，基督徒應檢視這張圓桌上是否有排除他人的情況發生。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

創造掌管一切的上主，我願意欣賞和揭納各式各樣的人，因為我們都同樣領受祢的救恩。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

